
COMUNE     DI     ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI CHIETI 
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SEDUTA DEL  13 LUGLIO 2007    N°  8 

 

OGGETTO: ISTITUZIONE E NOMINA DELLE COMMISSIONI CONSILIARI 

PERMANENTI 
 

 L’anno duemilasette il giorno tredici  del  mese  di luglio  alle  ore 15,50  e seguenti, in 

Ortona nella sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, 

si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria, di  1^ convocazione ed in via d’urgenza. 

 Per la trattazione dell’argomento in oggetto, assume la presidenza il Sig. Dott.  Remo DI 

MARTINO  in qualità di  Presidente del Consiglio. 

 Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, 

lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il  Segretario comunale Sig. Dott.Angelo 

GIALLORETO; 

Risultano: 

                                                                                               Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                      

            Pres.  Ass.             

Pres. Ass. 

  1- BOROMEO Carlo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo  X 

  2- CASTIGLIONE Leo X        12- GRANATA Giuseppe X  

  3- CIERI  Lucio X        13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- CIERI  Tommaso X        14- MUSA Franco X  

  5- COCCIOLA Ilario  X       15- NAPOLEONE Giulio X  

  6- COLETTI Gianluca X        16- PAOLUCCI Mario X  

  7- COLETTI Tommaso  X       17- RANALLI Rocco X  

  8- DE LUTIIS Giuseppina X        18- SANTORELLI Tommaso  X 

  9- DI CAMPLI Roberto X        19- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

10- DI MARTINO Remo X        20- SERAFINI Roberto X  

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 18  e assenti N° 3   la seduta  è valida. 
 



Il Presidente interviene come dall’allegato; 

Il Sindaco si è allontanato dall’aula (presenti 17); 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l’art. 10, comma 1, del vigente Regolamento per il funzionamento del consiglio comunale e 

delle commissioni consiliari il quale prevede l’istituzione, all’interno del consiglio comunale, di 

almeno due commissioni permanenti, stabilendone le competenze e determinandone la 

composizione numerica con deliberazione da adottare nella prima adunanza successiva a quella 

dell’insediamento; 

 

VISTO il 2° comma dell’art. 10 del citato Regolamento che prevede che “le Commissioni 

permanenti sono costituite da consiglieri comunali che rappresentano, con criterio proporzionale, 

complessivamente tutti i gruppi e sono nominati dal Consiglio con votazione palese nell’adunanza 

di cui al primo comma o in quella immediatamente successiva”; 

 

DATO ATTO che  sono costituiti in seno al Consiglio Comunale n. 9 gruppi consiliari;  

 

RITENUTO, pertanto, procedere alla istituzione ed alla nomina dei componenti le dette 

Commissioni; 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Dirigente il 1° Settore – Affari Generali e Istituzionali – e 

dal Dirigente il 2° Settore – Servizi Finanziari – ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L.  approvato con 

D.Lgs. 18.8.2000, n° 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale 

della presente deliberazione; 

 

Con voto unanime, reso per alzata di mano (presenti e votanti 17); 

 

DELIBERA 
 

1- Istituire n. 3 Commissioni consiliari permanenti aventi composizione numerica e 

competenza nelle materie di seguito indicate: 

 

Prima commissione consiliare permanente: n. 10 componenti 
Materie di competenza: Industria, Ambiente, Servizi ecologici, Famiglia, Politica della 

gioventù, Zona artigianale, Trasporti, Personale, Bilancio, Finanze, Patrimonio, C.E.D., 

Decentramento, Servizi (acqua, metano, cimiteri), Tributi. 

 

Seconda commissione consiliare permanente: n. 10 componenti. 
Materie di competenza: Lavori Pubblici, P.E.E.P., Politica della casa, Turismo, Viabilità rurale, 

Agricoltura, Polizia Urbana, Diritto allo studio, Servizi sociali, Ufficio relazioni con il pubblico 

e rapporti con il cittadino, Polizia amministrativa. 

 

Terza commissione consiliare permanente: n. 10 componenti. 
Materie di competenza: Cultura, Privatizzazioni, Sanità, Urbanistica, Edilizia privata, Traffico, 

Commercio, Porto, Servizi demografici ed elettorali, Sport, Artigianato. 

 

Il cons. Musa si è allontanato dall’aula e il Sindaco è rientrato in aula (presenti 17); 

Il Presidente dà lettura della composizione delle commissioni  concordata tra i gruppi; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

con voto unanime, reso per alzata di mano (presenti e votanti 17); 

 

DELIBERA 

 

Di nominare componenti delle Commissioni Consiliari Permanenti i seguenti consiglieri: 

 



PRIMA COMMISSIONE: 

Forza Italia: RANALLI; 

Insieme per cambiare – Democrazia Cristiana per le Autonomie: CIERI T.; 

Alleanza Nazionale: SANTORELLI; 

U.D.C.: DE IURE; 

Nuovo PSI: PICCINNO; 

Centro Democratico: CIERI P.; 

Democratici di Sinistra: DE LUTIIS; 

La Margherita: COLETTI G. e D’OTTAVIO; 

SDI: COCCIOLA 

 

SECONDA COMMISSIONE: 

Forza Italia: TALONE 

Insieme per cambiare – Democrazia Cristiana per le Autonomie: POLIDORO; 

Alleanza Nazionale: DI CAMPLI; 

U.D.C.: DE IURE; 

Nuovo PSI: PICCINNO; 

Centro Democratico: CIERI P.; 

Democratici di Sinistra: MONTEBELLO 

La Margherita: COLETTI T. e D’OTTAVIO 

SDI: COCCIOLA; 

 

TERZA COMMISSIONE: 

Forza Italia: SCHIAZZA; 

Insieme per cambiare – Democrazia Cristiana per le Autonomie: POLIDORO; 

Alleanza Nazionale: DI DEO IURISCI; 

U.D.C.: DE IURE; 

Nuovo PSI: PICCINNO; 

Centro Democratico: CIERI P.; 

Democratici di Sinistra: MONTEBELLO; 

La Margherita: MUSA e SERAFINI; 

SDI: COCCIOLA. 

 

Il cons. Serafini e il  Sindaco si sono allontanati dall’aula (presenti 15). 

 

Il Presidente Di Martino sottopone l’allegato ordine del giorno della Coldiretti di Chieti, all. A, 

all’approvazione del Consiglio Comunale. 

La cons. de Lutiis si è allontanata dall’aula (presenti 14). 

 

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno suddetto, che viene approvato all’unanimità, 

con votazione per alzata di mano (presenti e votanti 14). 

 

Il Sindaco e la cons. de Lutiis sono rientrati in aula (presenti 16). 

 

Il Presidente pone in discussione l’ordine del giorno della cons. de Lutiis,  all’inizio della 

seduta. 

 

I conss. Cieri Tommaso e de Lutiis, il Sindaco, nuovamente la cons. de Lutiis, il Presidente Di 

Martino, nuovamente il cons. Cieri T. e il cons. Coletti intervengono come dall’allegato. 

 

Il Presidente pone in votazione l’ordine del giorno allegato B, che viene approvato 

all’unanimità, con votazione per alzata di mano (presenti e votanti 16). 

 

Il Presidente pone in votazione il suo ordine del giorno allegato C, che viene approvato 

all’unanimità, con votazione per alzata di mano (presenti e votanti 16). 

 

Il Presidente, alle ore 19,15, avendo il Consiglio esaurito i suoi lavori, toglie la seduta. 


